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Kleine Anfrage
des Abg. Sascha Binder SPD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Verkehr

Sanierung Landesstrafie (L) 1164 Eybach—Waldhausen
(Waldhausener Steige)

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:
1. Wie bewertet sie den aktuellen Zustand der L 1164 Eybach—Waldhausen?

2. Welche Auswirkungen auf den Zustand dieser Straf3e hatte die Sanierung der
L 1221 Steinenkircher Steige, in Anbetracht dessen, dass ein grofler Teil des
Umleitungsverkehrs iiber die L 1164 Waldhausener Steige geleitet wurde?

3. Gibt es weitere Verdnderungen, die Riickwirkungen auf eine aktuelle Bewer-
tung des Stralenzustands in diesem Abschnitt haben konnten und wenn ja, ha-
ben diese Folgen fiir die Positionierung dieses Streckenabschnitts auf der Prio-
ritdtenliste des Landes?

4. Sind Voruntersuchungen fiir die Planung der Sanierung dieses StraB3enab-
schnitts notig und wenn ja, welche und wann konnten diese frithestens durch-
geflihrt werden?

5. Wann ist die Sanierung fiir die L 1164 Eybach—Waldhausen (Waldhausener
Steige) geplant?
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Begriindung

Die L 1164 wurde im Zuge der Sanierung der L 1221 Steinenkircher Steige proviso-
risch ertiichtigt, da sie ohne diese Aus- und Nachbesserungen aufgrund schwerwie-
gender und zum Teil auch die Verkehrssicherheit gefdhrdender Méngel nicht fiir den
Umleitungsverkehr nutzbar gewesen wire. Nach Abschluss der MaBBnahmen an der
L 1221 stellt sich nun die Frage, wann nun die L 1164 saniert wird, da die bisherige
provisorische Ertiichtigung die davor bestehenden Schidden und Probleme auf der
Waldhausener Steige nicht nachhaltig beheben konnten.

Antwort

Mit Schreiben vom 5. Januar 2017 Nr. 2-39-L1164/25 beantwortet das Ministeri-
um fiir Verkehr die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie bewertet sie den aktuellen Zustand der L 1164 Eybach-Waldhausen?

Die L 1164 ist im Streckenabschnitt zwischen Eybach und Waldhausen im Be-
reich der Waldhausener Steige in einem schlechten Zustand. Die Fahrbahn weist
eine Vielzahl von Rutschungs- und Setzungsschiaden auf.

2. Welche Auswirkungen auf den Zustand dieser Strafle hatte die Sanierung der
L 1221 Steinenkircher Steige, in Anbetracht dessen, dass ein grofier Teil des
Umleitungsverkehrs tiber die L 1164 Waldhausener Steige geleitet wurde?

Nach Einschitzung der Landesregierung hat der Umleitungsverkehr wéhrend der
Sanierung der Steinenkircher Steige zu keiner messbaren Verschlechterung des
Zustands der Waldhausener Steige gefiihrt.

3. Gibt es weitere Verdnderungen, die Riickwirkungen auf eine aktuelle Bewer-
tung des Straflenzustands in diesem Abschnitt haben kénnten und wenn ja, ha-
ben diese Folgen fiir die Positionierung dieses Streckenabschnitts auf der Prio-
ritdtenliste des Landes?

Nein.

4. Sind Voruntersuchungen fiir die Planung der Sanierung dieses Straflenab-
schnitts notig und wenn ja, welche und wann konnten diese friihestens durchge-
flihrt werden?

Zur grundhaften Sanierung der Waldhausener Steige sind geotechnische Erkun-
dungen und Gutachten notwendig. Je nach Umfang der notwendigen Sanierungs-
mafnahmen sind ggf. ergénzend natur- bzw. artenschutzrechtliche Untersuchun-
gen notwendig. Mit den Untersuchungen kann begonnen werden, wenn die MaB3-
nahme in einem Bauprogramm enthalten ist.

5. Wann ist die Sanierung fiir die L 1164 Eybach-Waldhausen (Waldhausener
Steige) geplant?

Im Jahr 2016 fand eine Befahrung zur Zustandserfassung und -bewertung (ZEB) al-
ler Landesstraf3en statt. Derzeit erfolgt die Bewertung und Ausarbeitung einer neuen
Priorisierungsliste der landesweiten Sanierungsmafnahmen. Die Verdffentlichung
dieser neuen ZEB soll voraussichtlich im Mérz 2017 erfolgen. Es bleibt abzuwar-
ten, wie der Streckenabschnitt zwischen Eybach und Waldhausen in der neuen
Dringlichkeitsliste eingeordnet wird. Die Sanierung erfolgt in Abhéingigkeit der
Einstufung in der neuen Dringlichkeitsliste und der verfligbaren Erhaltungsmittel.
Eine genaue Aussage kann daher zum jetzigen Zeitpunkt nicht getroffen werden.

Hermann
Minister fiir Verkehr
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